Temat: Rodzaje ostrosłupów. Pole powierzchni i objętość ostrosłupów. ;
Cele lekcji:
Będziesz potrafił/a obliczać pola i obwody ostrosłupów.
Zachęcam do zapoznania się z filmami: https://pistacja.tv/film/mat00522-rodzaje-ostroslupow?playlist=589, https://pistacja.tv/film/mat00523-objetosc-ostroslupa?playlist=589, https://pistacja.tv/film/mat00531-rysowanie-ostroslupow?playlist=589, https://pistacja.tv/film/mat00532-siatka-i-pole-powierzchni-ostroslupa?playlist=589, https://pistacja.tv/film/mat00533-ostroslup-prawidlowy-trojkatny-obliczanie-dlugosci-odcinkow?playlist=589, https://pistacja.tv/film/mat00534-ostroslup-prawidlowy-czworokatny-i-szesciokatny-obliczanie-dlugosci-odcinkow?playlist=589, https://pistacja.tv/film/mat00535-ostroslupy-zadania?playlist=589
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Czekam na wiadomości od Was za pośrednictwem dziennika elektronicznego lub za pomocą Teamsa
image1.jpeg
1. Dokoncz rysunki trzech ostrostupéw. Na pierwszym rysunku widoczne sa wszystkie kra-
wedzie boczne ostrostupa, na drugim — podstawa i wysoko$¢, na trzecim — podstawa
i jedna z krawedzi bocznych.
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2. Zapisz pod kazdym z ostrostupéw liczbe wszystkich §cian (S),
krawedzi (K) oraz wierzchotkéw (W).
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3. Uzupeknij tabele.

Podstawa Liczba Liczba Liczba Liczba Liczba Liczba
ostrostupa | $Scian wszystkich | krawedzi | krawedzi | wierzcholtkéw | wszystkich

bocznych | $cian podstawy podstawy wierzchotkéw
trojkat
siedmiokat
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4. Oblicz sume diugosci wszystkich krawedzi ostrostupéw przedstawionych na rysunkach. Ich
podstawami sg kolejno: prostokat, trojkat prostokatny i trapez rownoramienny, a wszystkie
krawedzie boczne majq takie same diugosci.
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3. Oblicz pola zacieniowanych $cian ostrostupa. Skorzystaj z rysunkéw pomocniczych.

a)

15 cm

10 cm

Py

13 cm,

5cm 5cm

5cm





image6.jpeg
1. Na rysunkach przedstawiono podstawy ostrostupéw tréjkatnych. Kazdy z nich ma wysoko$é¢

5 cm. Oblicz objetosci tych ostrosiupéw.
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3. Oblicz objeto$¢ ostrostostupa przedstawionego na rysunku, korzystajac z informacji o jego

b) Podstawa jest trapez ¢) Podstawq jest romb
o wysokosci 5 dm. o przekatnych 6m i 4 m.

podstawie.

a) Podstawa jest réwnole-
globok o wysokosci 2 cm.
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1. Na rysunku przedstawiono ostrostup prawidtowy. Oblicz wysokos$¢ Sciany bocznej tego
ostrostupa wedlug wzoru.
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